

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ



ИЗЛАЗИ НЕДЕЉНО ЈЕДАН ПУТ

Цена за Србију:

ЗА ГОДИНУ 6 дин.
 НА ПОЛА ГОДИНЕ 3 „
 НА СТРАНЕ ЗЕМЉЕ НА ГОДИНУ . . . 9 „

НЕДЕЉА 5. МАРА 1895.

ЦЕНА ЈЕ ОГЛАСИМА 6 ПР. ДИН. ОД ВРСТЕ

ПРЕПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИКОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
 А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

Рукописи не враћају се

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ.

ТРГОВИ У БЕОГРАДУ

Питање о уређењу београдских тргова, и то марвеног, житног и дрварског, још је непрестано на реду у општини београдској.

Да би се ово питање једном већ решило, и да би то решење било од што веће користи по трговину у Београду, управа општинска износи ранији рад по овоме који се састоји у ова три извештаја повереништава одборских.

I.

ИЗВЕШТАЈ

ПОВЕРЕНИШТАВА ЗА УРЕЂЕЊЕ МАРВЕНОГ ТРГА
 одбору општине београдске

Комисија коју је одбор општ. изабрао у седници својој од 7. Октобра ове године а под АБр. 2645, да проучи питање о бољем уређењу марвеног трга свршила је свој посао и има част поднети одбору свој извештај у следећем:

I.) Комисија проучавајући питање о бољем уређењу марвеног трга налази, да

је пре свега потребно да се ова трговина концентрише само на једно место а не да је растурина као до сада на неколико места па и по сокацима.

II. Као најподесније место где би се ова трговина у Београду концентрисати могла јесте Тркалините и то онај део Тркалинита што је са оне стране пута водећег новом гробљу.

Ну како на истом месту имају неки војнички ровови то да се стави у дужност суду општинском, да на надлежном месту поради да се исти затрпају и поравне.

III. Ово концентрисање по нашем мишљењу треба да се изврши овако:

Да се на поменутом месту ограда целокупан простор потребан за марвени трг, а после да се тај већ ограђени простор подели у мања одељења и то:

- у одељење за рогату стоку.
- у одељење за свиње.
- у одељење за ситну рогату стоку и
- у одељење за коње.

Ова овака подела у одељења по нашем мишљењу потребна је зато, што би се истом

поделом ова трговина много олакшала како за купца тако и за продавца као и за надзорну власт, а тако исто и за само прикупљање пијачне таксе.

IV. Да се одреде тако звани пијачни дани, и с тога предлагемо, да за рогату стоку и дебеле свиње намењене извозу буде само један пазарни дан у недељи и то субота.

Комисија одређујући овај пазарни дан имала је пред очима ово:

За купца извозача велика је корист и добит кад може купљену стоку одмах утоваривати у вагоне и на време стићи на дотичну пијацу за коју стоку креће.

Како наши трговци извозачи већином терају стоку у Пешту — Штајнбрух — то је за њих најподеснији дан субота, с тога и предлагемо исти дан, ну доцније покаже ли се да је мало само један дан у недељи, може се накнадно одредити још један или више.

За ситну пак рогату стоку и свиње намењене за подмирење локалних потреба да буде свакодневна пијаца.

СРПСКИ УСТАНИЦИ ПРОТИВУ ТУРАКА

У ВЕЗИ

СА НАРОДНИМ СЕОБАМА У ТУБИНУ

од 1459—1814. год.

ИСТОРИЈСКА РАСПРАВА

У ДВА ДЕЛА

НАПИСАЛИ

Р. АГАТОНОВИЋ И П. М. СПАСИЋ.

(Академијски Савет Вел. Школе наградио првом видовданском наградом општ. београдске).

Мото:

— „Пора нам перестат бит умними чужим умом и славними чужоју славоју“.

Карамзин.

(НАСТАВАК)

Октобру опседне Л. Баденски *Петроварадин*,⁽¹⁾ заузме варош, али тврђаву не мога, те се због зимњег времена повуче без успеха. Ветерани, се често помињаним *Антонијем* и *Србима*, војевао је по *Ердељу*. У исто време и *Херцог* од *Кроја* помоћу

Хрвата⁽¹⁾ освајао је по *Славонији* град за градом, а кад 17. окт. паде *Пакрац* тиме је *Славонија* „ослобођена од *Турака* тако, да више нису у њој загосподовали“⁽²⁾.

Изгед на мир доби нова полета. *Виљем III* краљ енглески напрезаше се да се мир закључи како би се могло одупрети *Људевићу XIV*. са већом силом, али у овом подметању с француском око задобијања порте није успео. *Гласник Људев. XIV*. стигао је на време са 4 милјона у *Париград* и тим је постигао циљ⁽³⁾. А тиме је допривела и та околност, што ниједан велики везир није смео одпочети свој рад миром који би морао, без отпора, уступити неке покрајине *Хришћанима*, чему се и коран противио.

Карактеристично је да су првих шест година (1684—1680) овога ратовања с *Турском* биле године добити офанзивом. Године 1690 наступи назад са приличним губитцима. Тек битка код *Славкамена* у 1691 поврати равнотежу. Од тог доба од стране

Бесароваца тежило се да се задобивено очува и обезбеди⁽¹⁾.

Године 1692. рат се и даље продужио. Док се главна војска *Бесаровска* спремао, на граници су се дешавали као и обично многи испади које ћемо више поменути. Спремање главне војске пратила је стара болест *Вена*: небрежење, непоштење и нетачност у управи. У *турској* за то време десила се промена у великом везирству, пропраћена уобичајним злим последицама, што је учинило да се главна војска 40.000 крене ка граници тек у првој половини лета.

Овогодишње опсађивање *Варадина* успео и *Турци* се предаду 6. Јуна 1692 *ђенералу Хасјеру*. Ово је једини успех *Бесареваца* у овој години.

Док су *Хрвати* уз припомоћ *Срба* упадали у *Босну* опљенили многа места па и *Бихаћ* узалудно опседали, одакле су се, због раздора, повратили без успеха; дотле су *Срби* самостално предузимали честе испаде, тако:

При опсади *Варадина* *Турци* су се надали помоћи из *паланке „Guyla“*, да би то

(1) У тој војсци било је 1 000 коњаника (највише крајиника и добровољаца) Срба (Ваничек. Ист. С. кр. I. 238).

(2) Smičiklas T.: Dvjestogod. osl. Slav. kv. I. стр 161.

(3) Klopro O: Das Jahr 1683. etc S. 480.

(1) На истом месту, стр. 468.

(1) У војсци Л. Баденског било је до 2 000 Срба (Fr. Theilen. st. 134).

У. Да се одма на Марвеном Тргу подигне сточна вага, на којој ће се мерити сва стока која мери подлежи, или за коју купац или продавац затражи.

За овако мерење наплаћивање се законом прописана такса.

УІ. Да се одреди време кад почиње куповина и продаја. Ово време општински ће суд према сезони времена одређивати и надлежним путем обзнањивати.

УІІ. Да за све време одређеног пазарног дана мора бити на тргу стално један кмет или кметовски помоћник, са потребним бројем позорника који ће мотрити, да се ова правила у свему тачно врше.

Овај ће кмет издавати сточне пасоше и по закону преносити их на купца. А осим тога он ће у случају спора о квалитету робе или томе подобно, одма онде на лице места, од осталих марвених трговаца позвати двојицу и постојећи спор решити.

Решење овог тако званог пијачног суда обавезно је како за купца тако и за продавца.

Ну осим овог кмета или кметовског помоћника потребно је да се на пијачи стално налази један тако звани прикупљач пијачне таксе, који ће исту прикупљати и наплаћивати.

УІІІ. Исто тако за све време пијачнога времена мора се на Марвеном тргу стално налазити један марвени лекар, који ће вршити лекарски преглед и за исти наплаћивати законом прописану таксу и то само на продату стоку.

ІХ. Најстрожије да се забрани куповина и продаја у неодређене дане као и на другом месту, и у таквим случајевима да се казни како купац тако и продавац.

Х. Да суд општински одма одреди нарочите пролазе за стоку са улаза у варош па до сточне пијаче, а не да се стока као до сада тера преко целе вароши.

ХІ. У цељи бољег и сталног подизања Марвеног трга предлажемо да се наплаћује следећа такса:

а.) од грла рогате стоке 1 динар.

б.) од једног коња 1 динар.

в.) од свиња без разлике 10 п. д.

г.) од јагањаца и оваца 5 п. д.

Ова такса да се наплаћује на продату стоку и исту ће плаћати продавац.

Овом приликом и на овом месту част нам је учинити један предлог одбору и исти је:

Новац који се прикупљао буде од ових такса да се не сме ни на шта друго употребити и трошити до једино на подизање Марвеног трга и то овако:

Да се одма у исто доба са установом овог Марвеног трга образује од поменутог новца један фонд под именом: „Фонд за подизање и унапређење марвених тргова у Београду“.

Ово је потребно зато, што је по нашем мишљењу ово један једини пут којим ћемо полагано али сигурно доћи до добро уређених Марвених тргова.

ХІІ. На дебелим свањама које се на кантар мере одбијаће се тако звана „фира на живот“ 45 кила од пара а осим тога и радосн 4% као што је готово у целој Србији обичајем утврђено правило, ако није нарочито друкче уговорено.

Поред ових досад побројаних потреба и услова за боље уређење Марвених тргова неопходно је потребно да се уреди и тако звана посредничка — сензалска — радња, која такође доста утиче на поменути трговину и с тога комисији је част у том погледу предложити следеће:

1.) Да суд општински одма позове све оне, који на београдским трговима упражњавају посредничку — сензалску — радњу да поднесу доказе о задобивеном праву на исту радњу, сходно прописима трг. закона па онима, који таква права покажу да суд

општински изда дозволу на даље упражњавање ове радње саобразно закону и правилима, које ће општин. суд о томе прописати.

Онима, који су до сад бесправно по средничку — сензалску — радњу упражњавали могао би суд ако му се обрате и поднесу писмена уверења признатих трговаца о њиховој способности и карактеру дати привремену дозволу са назначењем рока — 3. месеца — у коме су дужни прибавити сензалско право по прописима закона, и који у том року прибави право дати му дозволу на даље упражњавање а ко не прибави забранити му.

2.) Општински суд треба одма да прописе правила за посреднике — сензале — Иста да обухвате:

а.) Да нико несме у Београду упражњавати посредничку радњу, који на исту није задобио право по закону а поред тога није добио ни дозволу од општинског суда.

б.) Да је сваки посредник дужан имати при себи дозволу на радњу и показати је општинским органима кад код му затраже.

в.) Да посредници не смеју ван одређеног места и времена, по другим местима и сокацима продавца пресретати и погодбе закључивати.

г.) Да сваки посредник мора водити тачан и уредан дневник о своме раду по прописима закона.

д.) Да посредници не смеју на трговима реметити ред. Они не смеју већ продату стоку погађати и прекупљивати дајући већу цену.

е.) Продавац који би стоку коју је посреднику продао препродао другом па ма под каквим изговором да се казни.

ж.) Посредник који се неби придржавао ових правила казниће се двапут по прописима трг. зак. а трећи пут да му се забрани радња.

спречили ђенерал Ауерсперг потајно дође са Србима и Хусарима и нападне на паланку изннвкда и освоји је.

У исто време пуковник Антоније са Србима освоји на Дунаву *Фетислам*, те тим турској пловидби на Дунаву нанесе велике штете. Но Турци их доцније истерају одатле⁽¹⁾

При нападају турске флоте на *Тител* Срби се жестоко одупру, разбију Турке и више лађа заробе.⁽²⁾

Једно оделење Срба пређе Саву па наиђе у околини Ниша 600 јаничара. Судари се с њима разбије их и зароби 20.000 талира мљетачких које су носили Београду.

Другом приликом 4.000 Срба пређу Дунав нападну на турски транспорт, заробе 100 кола са 400.000 талира из ратне касе за исплату турске војске, поред многих других скупцених ствари. На глас о томе велики везир посла у потеру Мухамед Оглибега са много Турака и 2.000 Арнаута као и ратне лађе, да им препрече прелазак преко воде. Али Срби срећно умакну с пљачком⁽³⁾

Све радња Турака у овој години ишла је на то да Београд „главну и најважнију брану свога царства против Немаца одрже и сачувају“.⁽¹⁾

У 1693. г. поновљена су и даље непријатељства. Почетком марта пређу 2000 Турака преко Саве и упуте се Осеку но буду сузбијени. У мају покушају Турци понова испад, но овог пута срећније⁽²⁾. Велики везир врене се у јулу с војском, у Рущуку састави се са Татарима и управи поход на Ердељ.⁽³⁾

Лудвик Баденски отишао је против Француза на Рајни и Тесаревци су оскудевали у војсковођи, Леополдо I. наименује за команданта Херцога Кроја који је то место заузео више по старешинству него по каквим војничким врлинама. Скупив 30.000⁽⁴⁾ војника код Варадина Крој се упуту Београду, пређе Саву и 3. авг. опседне Београд. Ну у чекању на опсадне топове прође

читав месец. Кад дођу топови допре и гла^c о помоћи коју води велики везир. С тог^a Крој нареди 7. септ. ноћни јуриш али буд^e одбијен с великим губитком⁽¹⁾ па бојећи с^e од великог везира, — који дознав о опсади Београда напусти поход на Ердељ и упут^e се Београду у помоћ — убрзо уступи преко Саве. За време ове опсаде Срби су излетали чак до Смедерева. Опсада Београда поред толике штете, ипак је користила у толико што је сву силу турску себи привукла те тим заштитила Ердељ. Срби под пуковником Кибом (Kiba) да би спречили саобраћај Турака на Сави упуте се Митровици па освоје тврђаву *Градишку* и тим очисте Саву од Турака. Кад Турци нападну на *Babinagoda* пође им у помоћ Киба са 500 Срба. При судару забуни Турке који нагну бегати у лађице, ну ту их тако порази да 1.500 зароби са 10 застава. Па користећи се страхом турским нападне на *Gratzinia* у Босни заузео га, посече сву посаду зароби њих 60, за тим се са великом пљачком врати Београду.⁽²⁾

(1) Годишњица Н. Чупића, књ. VI. стр. 182.

(2) Die Freiwil. Theiln. etc. S 201.

(3) Н а м м е r Gesch. d. osm. Reiches B. II. S 860.

(4) У овој битки при опсади Београда било је 4000 добровољаца Срба. (Fr. Theiln.) 6.

(1) Die Freiwil. Theiln. etc. S 87.

(2) На истом месту, стр. 193.

(3) На истом месту, стр. 194.

(1) Види леп опис опсаде Београда у годишњ. Н. Чупића, књ. VI. стр. 182—189.

(2) Die Freiwil. Theiln. etc. S. 202.

3.) При исплатама може се давати ситног новца само до 10 динара за поткусуривање мањ ако није нарочито погодба друкче утврђена.

4.) Посредник ће на име свог провизиона наплаћивати од трговца за кога купује:

а.) од грла рогате стоке 1 динар

б.) „ коња 1 „

в.) „ дебелих свиња од ком. 0.40

г.) „ мршавих „ „ „ 0.20

д.) „ јагњади и оваца „ 0.05

5.) Да општински одбор изабере једну комисију која ће стално надзиравати целу радњу на трговима и примећене неуредности достављати општ. суду и одбору.

6.) Да се правила за посреднике општампају и раздаду свим општ. органима с препоруком да се сви о тачном вршењу истих старају.

7.) И напослетку да се стави општинском суду у дужност, да ова правила надлежним путем објави у времену кад се овако уређена пијаца остварила буде.

Београд, Новембра 1891. год,

Председник комисије

Петар Ненадовић

Чланови :

Андреја Ј. Озавић, Мита Г. Петровић, Мат.

Јовановић Гаврило Бркић Спасоје Д. Пе-

тковић, Јован Обрадовић.

трговци

II.

ИЗВЕШТАЈ

ПОВЕРЕНИШТВА ЗА УРЕЂЕЊЕ ЖИТНОГ ТРГА
ОДБОРУ ОПШТ. БЕОГРАДСКЕ

Комисија, коју је одбор изабрао у седници од 19 Августа т. год. да проучи питање о уређењу наших тргова — пијаца — нарочито оних за извозне артикле, свршила је свој рад и има част поднети одбору извештај у следећем :

1. Комисија проучавајући питање о бољем уређењу трговина, нарочито са извоз-

ним артиклима, нашла је да је неопходно потребно да се ова концентрише на једно место, и да није растурена, као до сада на неколико мањих трговина и по сокацима.

Као најподесније место где би се могла извозна трговина у Београду концентрисати, јесте онај простор између Парамосовог Хана и насеља који води ка железничкој станици, који би простор требало што пре попунити и насути и калдрмисати.

II. Да би се на трговима одржао ред, какав је потребан и да би се спорови који се при погодбама појаве, што брже решавали, без чега такође не може трговина напредовати, потребно је, да се што пре подигне у Београду берза за земаљске продукте на основу закона о берзама од 3. Новембра 1886 год. како би се по томе закону тржишни спорови расправљали изборним судом, а тако исто на основу тог закона уредила би се радња посредничка — сензалска, која такође знатно утиче на трговину.

III. Како је сада наступила сезона најживљег трговња са извесном робом, комисија има част предложити одбору ове привремене мере за олакшање трговине, које се могу на основу прописа трговачког закона одмах завести и вршити, а то су:

1.; Да суд општински одмах позове све оне који на београдским трговима упражњавају посредничку радњу, да поднесу доказе о задобивеном праву на ту радњу, сходно прописима трговачког закона, па онима, који таква права покажу, да општински суд изда дозволу на даље упражњавање ове радње саобразно прописима закона и правила, која ће општински суд о томе прописати.

Онима, који су до сада безправно посредничку — сензалну — радњу упражњавали, могао би суд ако му се обрате и поднесу писмено уверење признатих трговца, о њиховој способности и карактеру, — дати

привремену дозволу са назначењем рока у коме су дужни прибавити сензалско право по прописима закона.

IV. Општински суд треба одмах да прописи правила за посреднике — сензале — а то може учинити по мишљењу комисије, на основу т. 7. члан 37. закона о општинама. Та правила треба да обухвате следеће:

1. Да нико несме у Београду упражњавати посредничку радњу, који за ту није задобио по закону право, а поред тога није добио дозволу од општинског суда.

2., да је сваки посредник дужан имати при себи на тргу дозволу на радњу и показати је општ. органима кад му затраже.

3., да посредници не смеју ван одређених места и времена, за земаљске продукте, по другим местима и сокацима, сељаци — продавце — предретати и погодбе закључивати.

4., да сваки посредник мора водити уредан дневник о своме раду, по прописима тргов. закона, у који ће заводити следеће:

а, дан, месец и годину.

б, фирму за коју куповину закључује.

в, текући број име и презиме продавца, број кола и колета, цакова, сандука итд.

г, врста робе и закључена цена,

5. Посредник мора имати при руци цељу са фирмом купца за ког погодбу закључује, са којима ће упућивати продавце робе назначив на њој текући број дневника, број колета и погођену цену.

6. Да посредници не смеју на трговима реметити ред. Они несмеју продату робу погађати и прекупљавати дајући већу цену.

7. Посредник мора имати код себе сваког дана овлашћење фирме за коју ради, до које највеће цене може тог дана коју робу плаћати. Ово писмено сматра се као трговачка тајна и посредник ће га морати показати само у случају спора између њега и купца, о цени погођене робе.

Овим је завршено ратовање у 1693 год. које није срећно вођено. Турци и ако нису задобили какву одлучну победу, ипак су остали у надмоћности несреће по — Тесаровце — опсадом Београда. Тесаровци су се пак морали тешити, што су се сачували од већих недаћа⁽¹⁾

Велики везир награди Цафера, команданта опсаде Београдске, за његово храбро држање при опсади Београда. За тим оправи и утврди Београд па се врати 15 новембра у Једрене.

Што се ратовање продужило и у овој (1694) години има се приписати великом ушљиву⁽²⁾ француског посланика Шатонева, који и поред бушења савезника усне да и даље одржи Турке у савез против Леополда I. Султан Ахмет II. у пролеће ове год. смени великог везира који нагињаше миру и на његово место постави Али-пашу. Он се у јуну крене с великом војском па у августу пређе преко Дунава и после омањих успеха 29. августа опседне Петроварадин. Док је

он опседао град татарски кан пустошио је околину. Како су се Тесаровци под Кларом дуже држали то велики везир услед силних киша и непогоде мораде да одступи⁽¹⁾ Једина добит Тесаровца у овој години беше предаја Giulau-а кога не успе вел. везир да снабде храном.

И ове године као и прошле Тесаровци су водили само одбранбени рат. У овој ратовању нарочито су се одликовали српски Шапкаши. Тако титулски Шапкаши при опсади Петро-Варадина, освоје 20 турских лађа натоварених храном и муницијом једну фрегату са 7 топова и 7 турских заступа. Тог пута посеку 100 Турака и заробе их 60. Ово је припомогло да се турци повуку. Али и Мустафа папа са 25 фрегата и много омањих лађа 1 новембра нападну на Тигел. Овај жесток напад одбију Срби. При испаду посеку многе Турке и многи се у води подаде при одступању⁽²⁾.

У почетку ове (1694) године на заузимање Виљема III. краља енглеског преговарало се о миру али без успеха; јар план

да изненадним нападом савезничке флоте на Цариград приморају Турке на мир мораде пропасти због страха енглеских и холандских богаташа да им турци из јарости не униште трговину на истоку. Намера да Шпанија изврши тај напад не изведе се због рђавог стања њене флоте⁽¹⁾.

У почетку 1695. год. умре 6. фебруара Султан Ахмет III. њега замени синовац му Мустафа који тежаше да турском оружју поврати стару славу. У том циљу крену се у јуну из Једрена, 29 авг. пређе Дунав на мосту код Вишњице па се преко Панчева упути на Лугош; уз пут освоји Лишу и 22 сеп. нападне на ђенерала Ветернија, који имађаше 7.000 одабраних војника, са свом снагом, опколи га и потуче.

(НАСТАВИТЕ СЕ.)

□□□

⁽¹⁾ Kloppe O. Das Jahr 1683 etc. S. 496.

⁽²⁾ На истом месту, стр. 496.

⁽¹⁾ Hammer v. J. Gesch. osm. Reiches, B. III. S. 866.

⁽²⁾ Die Freivil. Thesln, etc. S. 204.

⁽¹⁾ Kloppe O. Das Jahr 1683. etc. S. 498.

Посредник, који се не би придржавао ових правила казниће се два пута по § 56 тог. закона, а трећи пут да му се радња забрани.

9. Продавцу, који би робу, коју је посреднику продао и упутицу на кушца — фирму — примио, препродао другим посреднику, да се казни по прописима крив. закона.

10. При исплатама да се може давати ситног новца за поткусуривање само до 10 динара.

V. Да се за сада трговина са земаљским производима концентрише на трговима: код „батарџамије“ и „малој пијаци. Да се ван ових места продавци земаљских продуката свако врсте хране шљива, шишарки и т. д. не смеју задржавати нити погодбе закључивати, са посредницима.

VI. Да одреди време кад почиње продаја земаљских продуката, које ће време општински суд према сезони времена одређивати и обзнањивати.

VII. Да за време одређеног пазарног времена на тргу мора бити стално један кмет или кметовски помоћник, са потребним бројем позорника, који ће одржавати потребан ред и мотрити, да се прописана правила за посреднике врше.

VIII. Да општински одбор, за сваки од наведених тргова одреди непосредне близине по 8—10 трговца, од којих би по 2 дежурали уз кмета за време пијачно или би их кмет позвао, кад има да реши какав спор о квалитету робе који се на тргу десио између продавца и посредника или овога и кушца.

IX. Да општински одбор избере из своје средине једну комисију, која ће стално надзиравати целу радњу на трговима и примећене неуредности достављати општинском суду и одбору.

X. Да се правила за посреднике одштапају и да се раздаду свима општинским органима, с препоруком да се сви о тачном вршењу истих брину.

7. Октобра 1891 год.

Београд.

Председник комисије
Мата Јовановић

Чланови:

Јаков Алкалај, Андреја Ј. Одавић, Пав. С. Цветковић, Коста А. Симић, Борђе Николић.

III.

ИЗВЕШТАЈ

ПОВЕРЕНИШТВА ЗА УРЕЂ. ДРВАРСКИХ СЛАГАЛИША
ОДБОРУ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Комисија, коју је одбор изабрао у седници од 7. Октобра о. г. СБр. 15794 у цели, да проучи питање о смештању дрва у Београду, свршила је поверени јој посао, и има част поднети одбору своје мишљење на оцену.

Комисија се састајала у три маха, обила је сва места, у којима су сада дрва смештена и места која би најзгоднија била да се оне преместе, па је нашла:

1. Да има дрвара раштрканих по целој вароши, и у најнасељенијим крајевима, па и у непосредној близини кућа.

2. Да се дрваре држе у опште нечисте, да се у њима задржава врло дуго влага, да се у њима коте нечисте животиње (мишеви, пацови, змије и т. д.), да се у њиховој близини после кише осећа кужан за дај од испаравања.

3. Да су дрваре, које су смештене по вароши и у близини кућа, не само опасне за случај ватре, већ су из истог разлога штетне по грађане, који своје куће осигуравају, јер морају осигуравајућим друштвима да плаћају много већ проценат.

4. Да дрваре смештене по вароши служе често као експлоатација беспосличарима, за случај крађе или каква друга злочинства.

5. Комисија је још нашла, да се дрва слажу без икаквих правила, и врло високо, те су с тога врло опасна не само за раденике, који око истих раде, већ и за оне, који туда пролазе.

Из свију горе наведених разлога, комисија је мишлења, да треба све дрваре из вароши изместити и груписати их на два места, и то на Сави и на Дунаву, а одредити места згоднија и за оне дрваре, које се сада на Сави и на Дунаву налазе

Као најподеснија места за исте, комисија предлаже одбору ово;

На Сави могла би се употребити три места и то:

а.) место које лежи између Ђуприје, поред које је смештено купатило Димитријевића, и куће у бари „Венецији“ Тодосијевића

б.) место између куће Тодосијевића и Несторове каване и

в.) место између Несторове каване и пумпе железничке.

Сва су ова три места доста пространа, равна и неби сметала ни будућем саобраћају, ни грађењу пројектованог кеа.

Осим тога поменута места нису много плавна и општина би могла, са незнатним трошком обезбедити, уредити и у опште олакшати приступ до истих. Но од сва та три згодна места, комисија мисли, да би као најбоље било ово под б. између кућице Тодосијевића и Несторове каване.

На Дунаву била би два згодна места и то:

а.) заточеничка башта, која лежи у продужењу Душанове улице до близу града и

б.) бивша ботаничка башта, која се сада издаје под закуп.

И од ова два места најзгоднија била би заточеничка башта с тога, што је Дунав не плави, што лежи близу оног дела Дунава, чија је обала и при најмањој води приступна за истоваривање лађа; а са тога места лак је извоз Душановом улицом за сву источну и северну страну вароши, а доста је и удаљена од кућа.

Ово је земљиште државно и служи искључиво за баштованциницу заточеничку.

За ово земљиште могла би општина у замену дати држави друго како своје место, које би послужило за исту цел или да општина узме под закуп бившу ботаничку башту и исту уступи.

Комисија је мишлења, да би требало она места, која би одбор усвојио, премерити, поделити на парцеле и одредити им цену по квадратном метру и положају места. Осим тога, одредити начин слагања и висину.

У Београду, Нов. 1891. г.

Чланови комисије:

Борђе Димитријевић, М. Велизарић, Р. Драговић,
Филип Васиљевић.

ЗАБАВНО ВЕЧЕ

Светосавска вечерња школа приређује друго Старосрбијанско вече у недељу 5. марта 1895 године у дворници Велике Школе у 3. сата после подне. Улазница 1 динар. Позивнице се могу добити у књижарници М. Марковића, у трговини Јевте Павловића и Косте Глишића (спрам старе поште) и на каси.

О Г Л А С И

На дан 7. Марта ове године држаће се јавна усмена лицитација у канцеларији Гарнизона Београдског за продају ђубрета из свију војничких коњушница у Београдском Гарнизону.

А на дан 8 Марта т. год. у тој истој цели држаће командант Београдског града лицитацију за продају ђубрета из градских коњушница.

Кауција за ове лицитације полаже се у 4 динара, а остали услови могу се видети на дан лицитације у горе именованим канцеларијама.

Лицитације почињу у 9 сати пре подне а свршавају се у 1 сат по подне

Ово се јавља купцима ради знања.

Бр. 1226. Из канцеларије Дунавске Дивизијске области 27. Фебруара 1895. год у Београду.

Набавка. Главна управе општинске трошарине, има да изврши набавку 50 панталона за своје финансије.

Услови за израду као и мустра материје, могу се видети свакога дана за време канцелариско у управи трошаринској.

Кројачи који би желели овога посла примити се, позивају се: да поднесу писмене понуде са ценама, закључно до 10. тек. месеца.

Накнадне понуде неће се примати.

Бр. 213. Из главне управе општинске трошарине 2. Марта 1895 у Београду.

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЉУ ОПШТИНСКОГА СУДА